附件1： 
生命科学学院第三届大学生记者团
主要干部产生办法
为保障管理生命科学学院大学生记者团工作的连续性，培养一批高素质，高水平的学生干部，充分发挥生命科学学院大学生记者团的自主职能，大力促进校园文化建设，特制定如下制度：
第一章  基本原则
（一）为了保持记者团队伍的先进性，提高记者团队伍的竞争力、战斗力，记者团决定引入竞争机制，采取聘任制，对学生记者实行择优和分流。
（二）记者团面向全院学生公开招聘，凡符合本制度规定任职条件的均可参与竞聘，通过聘任制进行管理。
（三）学生记者的聘任和职务晋升应坚持公平、公正、公开的原则，接受全院同学的监督。
（四）记者团将加强学生记者的业绩考核和纪律管理，对敷衍工作的学生记者应予以警告或解聘，以保证记者团能很好地完成本职工作和配合他人工作。
（五）规范管理学生记者聘任制度的基本目的是通过实行聘任制和分流流动制，建立起科学制度，全面提高记者团的工作水平。
第二章  设置原则
（六）记者团根据批准的编制定员、结构比例、职务数额和实际工作需要设置岗位。
（七）记者团设团长1名，副团长2名，下设三个部门，
办公室：主任2-3名 副主任4-6名  负责学院官网的更新、后台管理及我院院报刊印工作的整体安排，以及记者团内部考核工作。安排记者团的值班工作并统计记者团值班情况。统计各个班级的班微在团中央的微博联动中的转发量，并为活跃班级做出奖励，负责每周微信“新闻周周见”的总结工作。
记者站：部长2-3名 副部4-6名 负责策划、校对、及时更新学院官方微信及微信的后台管理等工作。及时把学院的消息及动态以官微的形式宣传出去,平时工作也包括人物专访及话题采访。
[bookmark: _GoBack]采编部：部长2-3名 副部4-6名 负责我院官方微博的更新及后台管理工作及校园新闻采访、摄影，并负责与本校学生媒体、兄弟院校对接交流工作。
（八）若遇到特殊情况或工作量较大的时期，可增设成员若干。
第三章  参选条件
（九）具有坚定的共产主义信仰，较强的工作责任意识，吃苦耐劳的实干精神、大公无私的奉献精神和不断创新的开拓精神。
（十）热爱生活，热爱新闻事业，在新闻新媒体等相关领域有较强的能力或特长，有独特的想法，能够独立组织开展活动。
第四章  聘任程序
（十一）参加应聘的同学先向学院团委、记者团提出申请，领取应聘表。
（十二）应聘的同学通过面试，包括自我陈述和答辩两部分。
（十三）综合评议后产生新一届团长级、部长级成员，团长级、部长级成员产生后在院窗进行公示，公示期为三天，公示期间若有不良举报情况，并经核实情况属实者则免除所任职务。
（十四）记者团各部门副部由新一届团长级、部长级成员决定产生。被认定为有能力担任记者团主要干部者，即可取得任用资格。
（十五）经学院鉴定为态度端正、素质较高，能承担学生会主要干部者，将签发聘书，正式聘用上岗，任期一年。
第五章  终止聘用
（十六）因聘用期满或任职同学毕业、升学、休学等因素无法完成聘任合同时，实行自然解聘。
（十七）在学习中，态度不端正，出现成绩不及格现象或在工作中经常出现一些失误或问题，给予书面警告，通知下达一个月内仍无起色或再次出现以上情况者给予解聘。
（十八）在工作中发生重大事故，造成相当严重的后果，使学院的名誉受到严重影响者，立即给予解聘。
（十九）因自身原因自愿退出记者团者，应提前一周向上一级领导写出书面申请，自上级批准退团之日起，一周后方可正式退团（在这一周中应完成相关工作的交接任务）。
（二十）记者团保留对因任期内出现问题或其它原因未能完成任期的部长收回聘书，并作出相关处理的权利。
（二十一）本制度自颁布之日起执行，最终解释权归生命科学学院大学生记者团。 


